'CASO TABACALERA'

ALIERTA DECLARARÁ TRAS DECIDIR LA AUDIENCIA REANUDAR EL JUICIO ORAL

La defensa había pedido la absolución por prescripción del delito 

El fiscal pide cuatro años y medio de cárcel por información privilegiada 

María Peral – Efe/EL MUNDO - 15/04/2009

La sección 17 de la Audiencia Provincial de Madrid ha desestimado todas las cuestiones previas planteadas por la defensa, como la prescripción del delito, para que el juicio por presunto abuso de información privilegiada contra César Alierta, presidente de Telefónica, se abortara.

De este modo, la Audiencia ha decidido que se reanude el juicio mañana, jueves, con la declaración de Alierta y su sobrino Luis Javier Plácer, que están acusados de haber usado información privilegiada en la compraventa de acciones de Tabacalera en 1997, cuando Alierta estaba al frente de la compañía.

Los magistrados han acogido la tesis del fiscal anticorrupción Alejandro Luzón de que es necesario practicar las pruebas admitidas para el jucio oral con el fin de determinar si hay o no delito o si éste ha prescrito.

La defensa de Alierta solicitó el martes a la Audiencia que declarara prescrito el delito o anulara el proceso por vulneración de derechos fundamentales. El Tribunal escuchó los alegatos y suspendió la vista para pronunciarse sobre las cuestiones previas planteadas.

El fiscal Anticorrupción ha pedido una pena de cuatro años y medio de prisión por el supuesto delito cometido por Alierta.

El fiscal sostiene que el presidente de Telefónica se valió en el año 1997 de su cargo de presidente de Tabacalera para lucrarse mediante la adquisición de acciones de esta sociedad a través de su sobrino, Luis Javier Placer, que habría actuado como testaferro.

Alierta habría aprovechado para su propio beneficio dos informaciones reservadas que no sólo conocía por razón de su cargo sino que dependían de él mismo:
· la compra de la empresa estadounidense Havatampa
· una notable subida del precio del tabaco
Cuando, debido a estos dos hechos, se elevó la cotización de las acciones, Alierta las vendió, embolsándose en seis meses 310 millones de pesetas (1,8 millones de euros).

EL PROPIO FISCAL DESPRESTIGIA A LA ASOCIACIÓN AUGE

El Mundo anuncia que se retira del procedimiento de la asociación que él mismo creó 
Hispanidad – 14-04-2009

Alejandro Luzón amenaza al anterior fiscal general del Estado, Jesús Cardenal
La primera vista del juicio contra el presidente de Telefónica, César Alierta, y su sobrino, Luis Javier Placer, por presunto uso de información privilegiada con acciones de Tabacalera, comenzaba el martes en la Audiencia Provincial de Madrid. Esa misma mañana, el diario El Mundo anunciaba que la acusación popular, representada por la asociación AUGE, se retiraba del caso. Es lógico que lo anunciara el diario de Pedro J. Ramírez, dado que AUGE es una creación de El Mundo para presionar a Alierta, que en su día presidiera Tabacalera y ahora Telefónica.

Como Alejandro Luzón, fiscal del caso, llegó a recordar en la sala, “todos sabemos por qué AUGE se ha retirado, tras las declaraciones que su presidente hizo a un medio de comunicación”. Se refería el fiscal a las declaraciones de José María Davó a la revista Época, donde confesaba que “esto se arregla en un restaurante madrileño, cuando Alierta ponga sobre la mesa equis millones de pesetas”. 

Pero Luzón continúa adelante, e incluso amenaza con denunciar porque el anterior fiscal general del Estado, Jesús Cardenal decidió paralizar el procedimiento contra Alierta y su sobrino, a quienes acusa de embolsarse 1,8 millones de euros, al comprar el sobrino acciones de la compañía que presidía su tío. 

