SENTENCIA EL TS DE 05-02-2013 SOBRE PENSIÓN DE VIUDEDAD DE VÍCTIMAS DE VIOLENCIA DE GÉNERO

RESUMEN

Se declara el derecho de la demandante a percibir pensión vitalicia de viudedad con una base reguladora de 653,84 euros, con las mejoras y revalorizaciones a que haya lugar.

Las víctimas de violencia de género tienen derecho a la pensión de viudedad aunque no se hubiera fijado pensión compensatoria a su favor en la sentencia de divorcio

El TS declara no haber lugar al recurso de casación para la unificación de doctrina interpuesto por el INSS contra la sentencia que estimó la pretensión de una víctima de violencia de género, reconociéndole el derecho a pensión de viudedad como consecuencia del fallecimiento en enero de 2010 de quien fue su marido hasta que se divorciaron, pese a incumplir el requisito de que no se hubiera fijado pensión compensatoria a favor de la recurrente.

La Sala declara que la sentencia se ajusta a la doctrina sentada al respecto, según la cual el cumplimiento de esa condición no es exigible a aquellas personas que, como en este caso, acreditan que en el momento de la separación judicial eran víctimas de violencia de género, siendo irrelevante si, como sucedía en este supuesto, no se daba la inexistencia inicial de pensión compensatoria, por haber disfrutado de ella durante cierto periodo de tiempo, bastando con que no tuviera reconocida ésta en la fecha de fallecimiento de la que fue su pareja.
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