BAILE DE DIRECTIVOS EN LAS GESTORAS Y LA BANCA PRIVADA
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Las gestoras de fondos y las entidades de banca privada no quieren perder el tiempo de cara a una posible recuperación del sector. Durante los últimos meses, se han sucedido los fichajes de profesionales de renombre entre diferentes entidades, con la recuperación de la bolsa y la estabilización de los mercados de crédito como telón de fondo.
La última en anunciar un nombramiento ha sido Santander Asset Management, que ha ascendido a Gerardo Puerto, hasta ahora director de renta variable española, como nuevo responsable de asignación de activos de la gestora. Tendrá a su cargo 15 profesionales y unos activos de 8.000 millones de euros en un departamento que desde la gestora aseguran que ganará importancia en los próximos meses. “Después de la aversión al riesgo que han tenido los clientes durante el último año, el reto es comenzar a realizar carteras más agresivas”, explica Puerto.

Con este ascenso, Santander ha suplido la marcha de Jaime Martínez Gómez a Fonditel como director de inversiones. La gestora del grupo Telefónica sufrió en 2008 el peor año de su historia, por lo que tomó la decisión de relegar a Íñigo Colomo, el anterior jefe de inversiones, como adelantó EXPANSIÓN.

Otra entidad que ha puesto en marcha una reestructuración es M&B Capital Advisers Gestión, dirigida por Javier Botín (hijo de Emilio Botín) y Guillermo Morenés (marido de Ana Patricia Botín). Así, Javier Botín ha salido del consejo de la división de asesoramiento, liderada por Morenés, para centrarse en el bróker de la entidad. La firma acusó el impacto de las pérdidas de más de 50 millones de euros que causó la estafa de Madoff en esta sociedad.

Por su parte, la gestora de Banca March nombró hace dos semanas a José Luis Jiménez, anteriormente en Skandia, como director general;
y Aviva fichó a Alfonso del Moral, un ex Schroders, como responsable para España.

Cambios en ‘family office’.- Los family office son otro de los sectores de la gestión de activos donde hay más cambios de profesionales. Esta misma semana, dos directivos de Caja Madrid y uno de Próxima han anunciado el lanzamiento de una nueva entidad, Attitude. Antes, llegó la fusión de dos pesos pesados del sector, MdF y Achievers, y el fichaje de Íñigo Susaeta, ex director de banca privada de N+1, por Arcano Investment Advisors.

La ola de movimientos también se ha intensificado en el mundo de la banca privada. Esta actividad, que vivió su particular edad de oro entre 2003 y 2007, afronta ahora una de sus mayores crisis y ha visto como cambiaban de bando varias decenas de ejecutivos de entidades como UBS, Fortis, Banif o Banco Madrid.

Muchos de los movimientos más representativos tienen como epicentro al banco suizo UBS, la entidad europea más afectada por la crisis, que ha registrado la salida de, al menos, una veintena de banqueros en España. Entre ellos, está Miguel Irisarri, que era director general y desde hace un año es el responsable de banca privada de la firma A&G, o Ana Figaredo, desde mayo pasado consejera delegada del banco suizo Lombard Odier para el mercado español.

Fuga de cerebros.- Banco Madrid, filial de banca privada de Kutxa en proceso de revisión estratégica, también está sufriendo la salida de banqueros. Según fuentes cercanas a la entidad, diez ejecutivos han dejado en las últimas semanas esta entidad, entre ellos su director general y cabeza más visible del proyecto, José Miguel López-Frade. Sin embargo, en este complejo escenario hay varias entidades que ven más oportunidades para crecer y, por ello, están reforzando sus proyectos para atraer a clientes descontentos. Son los casos de A&G, Lombard Odier, Banque Privée Edmond de Rothschild o Banca March. Para ello están contratando a veteranos banqueros con amplios contactos.

Por ejemplo, Banca March fichó el año pasado a uno de los ejecutivos de Deutsche Bank Private Wealth Management, Rafael Gascó, para dirigir su área especializada en clientes con más de un millón y medio de euros de patrimonio.

