COTIZACION AL REGIMEN DE AUTÓNOMOS

NACIMIENTO Y FIN DE LA OBLIGACIÓN DE COTIZAR

El trabajador autónomo está obligado a cotizar desde el primer día del mes en que inicia su actividad. 

La obligación subsiste mientras el trabajador desarrolla su actividad, incluso durante las situaciones de:

· incapacidad temporal
· riesgo durante el embarazo
· riesgo durante la lactancia natural
· periodos de descaso por maternidad ó paternidad
La obligación termina el último día del mes en que el trabajador finaliza su actividad por cuenta propia, siempre y cuando comunique su baja dentro de plazo. En caso contrario, sigue obligado a cotizar hasta el último día del mes de comunicación de la baja, salvo que se justifique el cese en la actividad.
Es importante, por tanto, que el trabajador autónomo no olvide comunicar a la Tesorería General de la Seguridad Social su cese en la actividad, dentro de los 6 días naturales siguientes a dicho cese. 

¿CUÁNTO SE DEBE COTIZAR?

Cuota: Las cantidades a ingresar a la Seguridad Social, llamadas cuotas, se calculan aplicando el tipo a la base de cotización. 

Base de cotización:
Base mínima de cotización:     833,40 euros mensuales.

Base máxima de cotización: 3.166,20 euros mensuales.

La base de cotización para los trabajadores que, a 1-1-2009, sean menores de 50 años de edad será la elegida por éstos, dentro de los límites que representan las bases mínima y máxima.

Los trabajadores cuyo alta en este Régimen Especial se haya practicado de oficio, como consecuencia, a su vez, de una baja de oficio en el Régimen General de la Seguridad Social o en otro régimen de trabajadores por cuenta ajena, podrán optar, cualquiera que sea su edad en el momento de causar alta, entre mantener la base de cotización por la que venían cotizando en el régimen en que causaron baja o elegir una base de cotización aplicando las reglas generales previstas, a tales efectos, en este Régimen Especial.

La base de cotización de los trabajadores autónomos que, a 1-1-2009, tengan cumplida la edad de 50 o más años estará comprendida entre las cuantías de 885,30 y 1.649,40 euros mensuales, salvo que se trate del cónyuge supérstite del titular del negocio que, como consecuencia del fallecimiento de éste, haya tenido que ponerse al frente del mismo y darse de alta en este Régimen Especial con 45 o más años de edad, en cuyo caso la elección de bases estará comprendida entre las cuantías de 833,40 y 1.649,40 euros mensuales.

No obstante, la base de cotización de los trabajadores autónomos que con anterioridad a los 50 años hubieran cotizado en cualquiera de los regímenes del sistema de la Seguridad Social 5 o más años, tendrán las siguientes cuantías:

a) Si la última base de cotización acreditada hubiera sido igual o inferior a 1.601,40 euros mensuales, se habrá de cotizar por una base comprendida entre 833,40 euros mensuales y 1.649,40 euros mensuales.

b) Si la última base de cotización acreditada hubiera sido superior a 1.601,40 euros mensuales, se habrá de cotizar por una base comprendida entre 833,40 euros mensuales y el importe de aquélla incrementado en un porcentaje igual al aumento que haya 
Tipo de cotización: el 29,80 por 100.

No obstante, cuando el trabajador por cuenta propia o autónomo no tenga en dicho régimen la protección por incapacidad temporal, el tipo de cotización será el 26,50 por 100.

Para Accidentes de trabajo y Enfermedades Profesionales, se aplicará la Tarifa de Primas establecida en la Disposición adicional 4ª de la Ley 42/2006, de 28 de diciembre, de Presupuestos Generales del Estado para el año 2007, en redacción dada por la disposición final 13ª de la Ley 2/2008, de 24-12, de Presupuestos Generales del Estado para el año 2009. Tarifa de Primas
Los trabajadores que no hayan optado por la cobertura de las contingencias de accidentes de trabajo y enfermedades profesionales, efectuarán una cotización adicional del 0,1%, sobre la base de cotización elegida, para la financiación de las prestaciones por riesgo durante el embarazo y riesgo durante la lactancia natural.

INGRESO DE CUOTAS:
Responsable: El trabajador autónomo es el responsable del ingreso de sus cuotas. 

Plazo Reglamentario: El ingreso de las cuotas correspondientes a cada mes, se realizará dentro de ese mismo mes. 

Lugar: En cualquier entidad financiera autorizada para actuar como Oficina Recaudadora de la Seguridad Social, presentando el Boletín de Cotización TC 1-50, que está a disposición de los trabajadores, en las Direcciones Provinciales y Administraciones de la Tesorería General de la Seguridad Social. Documentos de cotización.
El pago de las cuotas se puede domiciliar en una entidad financiera. La solicitud de domiciliación de las mismas se podrá efectuar:

- En la propia Entidad Financiera.

- En las Administraciones de la Tesorería General de la Seguridad Social.

- Por internet, a través de la Oficina Virtual - Catálogo de Servicios - Solicitud de domiciliación en cuenta de la WEB de la Seguridad Social.
