FONDITEL RELEGA A SU DIRECTOR DE INVERSIONES

J. Zuloaga - EXPANSIÓN - 08-03-2009
Fonditel ha decidido dar un vuelco en su equipo de gestión después de un nefasto 2008. Así, la gestora del grupo Telefónica ha relegado a su director de inversiones, Íñigo Colomo, y le estaría buscando salida, según fuentes de EXPANSIÓN. Luis Peña, consejero delegado de la firma de fondos, ha tomado las riendas de inversión del grupo.
Fonditel ha tomado esta decisión después del descalabro de sus dos principales fondos, el Fonditel Velociraptor y el Fonditel Albatros, durante el último ejercicio.

Estos dos productos, enmarcados en la categoría de gestión alternativa, habían mostrado rentabilidades anuales positivas cercanas al 10% desde su lanzamiento en 2003. Sin embargo, el Velociraptor acabó 2008 con una caída del 35%, mientras que el Albatros se dejó casi un 28%. El último año se ha convertido en el primero desde la creación de la gestora de fondos Fonditel en 2003, en la que sus principales productos no han sido capaces de lograr el objetivo marcado en su folleto: una rentabilidad neta del 10% al año.

Estas caídas cobran más importancia después de la carta que Fonditel envió a sus más de 3.000 partícipes a comienzos de 2008. En ella, los expertos de la gestora se mostraban mucho más cautos de lo que realmente demostraron: “Creemos que la mejor decisión es la de reducir drásticamente nuestra exposición al riesgo, saliéndonos de los mercados de renta variable y esperar a que pase el temporal, que creemos que aún no se ha mostrado en su totalidad, aun a riesgo de poder perdernos alguno de los rebotes técnicos que puedan producirse en el camino”, señala la misiva. Sin embargo, hizo todo lo contrario. Según fuentes de mercado, Íñigo Colomo fue el mayor defensor de volver a entrar en bolsa tras enviar la carta a sus inversores.

IMPACTO DE MADOFF
A esto hay que unirle que Fonditel fue una de las gestoras españolas pilladas por Madoff. Invirtió más de 7 millones de euros en el estafador norteamericano a través de Velociraptor y Albatros, un 3,45% y un 1,91% de su patrimonio, respectivamente.

Fonditel gestiona cerca de 400 millones de euros en fondos de inversión, según los últimos datos de Inverco. Sus activos han caído hasta casi la mitad durante la crisis, desde los 700 millones que alcanzó previamente.

Fonditel se constituyó en 1992 como gestora de los planes de pensiones del grupo Telefónica. Once años después amplió su actividad a los fondos de inversión. Su declive ha coincidido con la salida de su anterior director de inversiones, Cristóbal Thomas de Carranza, en 2007.

Entre los principales inversores de Fonditel figura Esther Koplowitz, a través de su sociedad de inversión Morinvest, según datos de Bloomberg de finales de octubre.

